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  RBS 
Befragung der THV zur Nutzung von Sporthallen 
2017 
 
Hauptauswertung  
 
Soweit  nicht anders angegeben, entspricht die Differenz der Gesamtsumme in einzelnen  Tabellen zur 
Gesamtzahl der Fragebögen im Datensatz (N=134) genau der Anzahl  Befragter, die auf diese spezielle Frage 
nicht geantwortet haben.  
 
Für  einige Fragen wurde eine zusätzliche Tabelle generiert, in der die Antwortskala  auf 2 oder 3 Kategorien 
reduziert wurde (z.B. Zusammenfassung von "sehr  gut"+"eher gut" usw.)

1. Welche Arten von Schulsportanlagen betreuen Sie? (Mehrfachnennung 
möglich)

ausgewählt nicht ausgewählt Gesamt
N % N % N %

Einfach-/Kleinsporthalle
Doppel-/Dreifachhalle
Schwimmbad

108 80,6% 26 19,4% 134 100,0%
30 22,4% 104 77,6% 134 100,0%
18 13,4% 116 86,6% 134 100,0%

2. Wie stellt sich die Zugangssituation zu Ihren Sportstätten dar?

N %
Sportstätte hat separaten Eingang
Zugang erfolgt über Schulgebäude, Sporthallentrakt 
ist aber baulich trennbar
Zugang erfolgt über Schulgebäude, keine Möglichkeit 
der Trennung zum restlichen Gebäude
Gesamt

68 51,5%
27 20,5%

37 28,0%

132 100,0%

3. Wer betreut aktuell die 
außerschulischen Belegungen während 
der Schulzeit (Montag bis Donnerstag)?

N %
Ich selbst
eine andere Person
niemand (keine Betreuung)
Gesamt

97 74,0%
25 19,1%
9 6,9%

131 100,0%
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4. Wurde die Änderung 
der Nutzungszeiten durch 
die Nutzer 
wahrgenommen?

N %
ja
nein
Gesamt

66 50,8%
64 49,2%

130 100,0%

     

  Folgende Frage wurde gestellt, wenn Frage 4 mit "ja" beantwortet wurde:

4.1. Wie hat sich die Änderung 
der Nutzungszeiten auf Ihre 
persönliche Situation 
ausgewirkt?

N %
sehr gut
eher gut
gar nicht
eher schlecht
sehr schlecht
Gesamt

0 0,0%
3 4,6%

12 18,5%
35 53,8%
15 23,1%
65 100,0%

4.1. Wie hat sich die Änderung der 
Nutzungszeiten auf Ihre 
persönliche Situation ausgewirkt?

N %
sehr/eher gut
gar nicht
eher/sehr schlecht
Gesamt

3 4,6%
12 18,5%
50 76,9%
65 100,0%

Antwortskala auf drei Kategorien verkürzt
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  Folgende zwei Fragen wurden gestellt, wenn Frage 4.1 mit "eher/sehr schlecht" beantwortet wurde:

4.1.1 Aus welchen Gründen haben sich die Änderungen der Nutzungszeiten auf Sie negativ ausgewirkt?

ausgewählt nicht ausgewählt Gesamt
N % N % N %

Störung der Ruhe und Erholungszeit (dienstfreie Zeit)- 
Wohnung grenzt direkt an Sportstätte an (Wand an 
Wand)
..   - Wohnung liegt im Bereich der Sportstätte 
(unmittelbare Nähe)
..   - Wohnung liegt im Zugangs-/Zufahrtsbereich der 
Sportstätten
Mehrarbeit (z.B. Schlüsselausgabe, Einweisung, 
Koordinierung)
Qualitätseinbußen in der Sauberkeit der Schulanlage
stärkerer Verschleiß der Sportgeräte und Sportanlage
vermehrt unberechtigte Personen auf dem 
Schulgelände
Sonstiges

27 54,0% 23 46,0% 50 100,0%

23 46,0% 27 54,0% 50 100,0%

25 50,0% 25 50,0% 50 100,0%

26 52,0% 24 48,0% 50 100,0%

36 72,0% 14 28,0% 50 100,0%
26 52,0% 24 48,0% 50 100,0%
40 80,0% 10 20,0% 50 100,0%

15 30,0% 35 70,0% 50 100,0%

4.1.2 Wie haben sich die Änderungen in den folgenden Bereichen auf Ihre persönliche Situation ausgewirkt?

gar nicht teilweise stark Gesamt
N % N % N % N %

Erweiterung der Öffnungszeiten  (Mo-Do)
Öffnung der Schulsportanlagen am Wochenende (Fr-
So)
Öffnung der Schulsportanlagen in den Ferien

4 8,5% 26 55,3% 17 36,2% 47 100,0%
1 2,3% 15 34,1% 28 63,6% 44 100,0%

5 11,6% 15 34,9% 23 53,5% 43 100,0%

5. Wird eine 
eigenverantwortliche 
Überlassung an den von 
Ihnen betreuten Anlagen 
praktiziert?

N %
ja
nein
Gesamt

82 62,1%
50 37,9%

132 100,0%

6. Wie bewerten Sie die 
Möglichkeit den Vereinen die 
Schlüsselgewalt und damit 
die Verantwortung zu 
übertragen?

N %
sehr positiv
eher positiv
neutral
eher negativ
sehr negativ
Gesamt

1 0,7%
8 6,0%

15 11,2%
53 39,6%
57 42,5%

134 100,0%
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6. Wie bewerten Sie die 
Möglichkeit den Vereinen die 
Schlüsselgewalt und damit die 
Verantwortung zu übertragen?

N %
sehr/eher positiv
neutral
eher/sehr negativ
Gesamt

9 6,7%
15 11,2%

110 82,1%
134 100,0%

Antwortskala auf drei Kategorien verkürzt

     

  Folgende Frage wurde gestellt, wenn Frage 5 mit "ja" beantwortet wurde:

7. Ergeben sich aus Ihrer 
Sicht Probleme aus einer 
eigenverantwortlichen 
Nutzung?

N %
ja
nein
Gesamt

74 90,2%
8 9,8%

82 100,0%

     

  Folgende Frage wurde gestellt, wenn Frage 7 mit "ja" beantwortet wurde:

7.1 Welche Probleme haben sich aus Ihrer Sicht aus einer eigenverantwortlichen Nutzung ergeben? 
(Mehrfachnennung möglich)

ausgewählt nicht ausgewählt Gesamt
N % N % N %

keine Kontrolle der Belegungen durch Personal der 
Landeshauptstadt München
nachlässiger Umgang mit der Schulanlage 
(Verschmutzung, Beschädigung)
kein verlässliches Schließen der Schulanlage
Diebstahl und Vandalismus wegen mangelnder 
Schließung
Vereine halten die genehmigten Zeiten nicht ein
hoher Organisationsaufwand für die Koordinierung der 
Schlüsselausgabe
Sonstiges

56 75,7% 18 24,3% 74 100,0%

60 81,1% 14 18,9% 74 100,0%

67 90,5% 7 9,5% 74 100,0%
28 37,8% 46 62,2% 74 100,0%

55 74,3% 19 25,7% 74 100,0%
23 31,1% 51 68,9% 74 100,0%

17 23,0% 57 77,0% 74 100,0%
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8. Sehen Sie Vorteile einer 
eigenverantwortlichen 
Nutzung?

N %
ja
nein
Gesamt

15 11,5%
116 88,5%
131 100,0%

9. Wie bewerten Sie folgende Kriterien in Bezug auf die Sportanlagennutzung durch die Vereine?

sehr gut eher gut eher schlecht sehr schlecht Gesamt
N % N % N % N % N %

Einhaltung von Absprachen und Regeln
Umgang mit Geräten und Einrichtung
Sauberkeit
Information und Kommunikation
Verlässlichkeit

2 1,5% 49 36,8% 61 45,9% 21 15,8% 133 100,0%
5 3,8% 48 36,4% 63 47,7% 16 12,1% 132 100,0%
3 2,3% 32 24,4% 63 48,1% 33 25,2% 131 100,0%
6 4,5% 39 29,5% 65 49,2% 22 16,7% 132 100,0%
4 3,1% 34 26,2% 63 48,5% 29 22,3% 130 100,0%

9. Wie bewerten Sie folgende Kriterien in Bezug auf die Sportanlagennutzung durch die 
Vereine?

sehr/eher gut eher/sehr schlecht Gesamt
N % N % N %

Einhaltung von Absprachen und Regeln
Umgang mit Geräten und Einrichtung
Sauberkeit
Information und Kommunikation
Verlässlichkeit

51 38,3% 82 61,7% 133 100,0%
53 40,2% 79 59,8% 132 100,0%
35 26,7% 96 73,3% 131 100,0%
45 34,1% 87 65,9% 132 100,0%
38 29,2% 92 70,8% 130 100,0%

Antwortskala auf zwei Kategorien verkürzt
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